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Optimalizácia siete sociálnych služieb poskytovaných v zariadeniach  

v zriaďovateľskej pôsobnosti Košického samosprávneho kraja – 11. etapa 

 

 

 

1. Ukončenie poskytovania sociálnej služby – špecializované zariadenie, ambulantná forma  

vo VIA LUX – Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov, Andraščíkova 2, 

Košice – Barca k 31. 12. 2022. 

 

Odôvodnenie: ambulantná forma sociálnej služby v špecializovanom zariadení s kapacitou  

13 miest bola zriadená 01. 03. 2019 a to z dôvodu evidencie nárastu žiadostí o túto formu 

špecializovaného zariadenia, ktorá je určená pre cieľovú skupinu ľudí najmä  

s ochorením Alzheimerová choroba, Parkinsonova choroba, demencia a pod. Podľa zákona  

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov má ambulantná forma  

prednosť pred pobytovými formami, avšak z dôvodu vzniku mimoriadnej situácie súvisiacej 

s ochorením Covid-19 je dlhodobo nevyužívaná. Občania kraja v mnohých prípadoch svoj 

nezáujem o túto službu zdôvodňujú obavou z možnej nákazy touto chorobou  a to samotným 

poskytovaním tejto služby, ale aj dochádzkou do zariadenia. Podľa § 68 ods.1 písm. g) zákona 

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov, vyšší územný celok  

je povinný vymazať  službu z registra poskytovateľov, ak poskytovateľ „neposkytoval sociálnu 

službu dlhšie ako 12 po sebe nasledujúcich mesiacov“. V prípade záujmu obyvateľov kraja  

sa táto poskytuje s kapacitou 10 miest v zariadení sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Košického samosprávneho kraja ARCUS – Špecializované zariadenie a zariadenie 

pre seniorov, Skladná 4, Košice. Kapacita poskytovanej sociálnej služby – špecializované 

zariadenie ambulantná forma v zariadení ARCUS je 10 miest, z toho aktuálne obsadené  

sú 3 miesta a 7 miest je voľných.  V uvedených uvoľnených priestoroch zariadenie VIA LUX – 

Domov sociálnych služieb a zariadenie pre seniorov, Andraščíkova 2, Košice – Barca plánuje 

vytvorenie vzorového priestoru pre bývanie prijímateľov sociálnych služieb s použitím 

najnovších technológií a medicínskych pomôcok, ktoré uľahčia prácu zamestnancom  zariadenia 

a zjednodušia každodenný život prijímateľov.  

Zastupiteľstvo Košického samosprávneho  kraja  uznesením č. 713/2022   schválilo  partnerstvo  

na  realizáciu  projektu „Vývoj smart nábytku s umelou inteligenciou a medicínskych zariadení“ 

v rámci programu  „Rozvoj obchodu, inovácií a  malých a  stredných podnikov“ 

spolufinancovaného z Nórskeho finančného mechanizmu 2014 – 2021 a štátneho rozpočtu 

Slovenskej republiky.    

 

2. Zmena miesta poskytovania služby včasnej intervencie zariadenia DOMKO – Domov 

sociálnych služieb, Košice  od  01. 01. 2023.  

 

Odôvodnenie: zmena miesta poskytovania služby včasnej intervencie zariadenia DOMKO – 

Domov sociálnych služieb,  z  Park mládeže 3, Košice na Strednú priemyselnú školu strojnícku, 

Komenského 2, Košice od 01. 01. 2023 súvisí s nevyhovujúcimi priestorovými podmienkami  

na mieste: Park mládeže 3, Košice. Zariadenie DOMKO – Domov sociálnych služieb poskytuje 

službu včasnej intervencie od 01. 01. 2017 v priestoroch zariadenia, v ktorých sa poskytujú  

aj iné druhy a formy sociálnych služieb. Službu včasnej intervencie možno podľa zákona  

č. 448/2008 Z. z. o sociálnych službách v znení neskorších predpisov poskytovať ambulantnou 

sociálnou službou a terénnou formou sociálnej služby. Priestory zariadenia DOMKO – Domov 

sociálnych služieb, Park mládeže 3, Košice, v ktorých sa poskytuje sociálna služba ambulantnou 

formou sú nevyhovujúce. Z uvedeného dôvodu je potrebné zmeniť miesto poskytovania 

uvedenej sociálnej služby v priestoroch Strednej priemyselnej školy strojníckej, Komenského 2, 

Košice.  
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Zmena miesta poskytovania súvisí aj so zvýšeným dopytom po službe včasnej intervencie,  

ako aj so snahou o zvýšenie kvality poskytovanej služby, čo sa v priestoroch Park mládeže 3, 

Košice nedá dosiahnuť, nakoľko ide o priestory, v ktorých sa poskytujú aj iné formy a druhy 

sociálnych   služieb pre   rôzne   cieľové   skupiny prijímateľov.  Na základe vyššie uvedeného  

bol v spolupráci s odborom školstva vybraný vhodný priestor pre poskytovanie služby včasnej 

intervencie v areáli Strednej priemyselnej školy strojníckej, Komenského 2, Košice.      

 

 

 

Košice, 09. 09. 2022 

 

 

Spracoval: Ing. Vladimír Pauco, poverený riadením odboru sociálnych vecí 

 

 


